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Élettudományi keresőgép 

A FIZ Chemie Berlin nevü német kémiai informáci
ós intézet kifejlesztette a MedPharmGuide élet
tudományi keresőgépet. Az intézet ChemGuide 
és PublishersGuide nevü, előző internetes kereső
gépeivel rokon MedPharmGuide rendszer azokat a 
webhelyeket keresi meg, amelyek az orvostu
dományban és a farmakológiában releváns infor
mációkat tartalmaznak. 2001. januári bevezeté
se óta a keresőgép már 1,5 millió ugrópontot gyűj
tött. 

A MedPharmGuide keresőgép lehetővé teszi va
lamennyi Boole-operátor használatát. A visszake
resett találatokat meg lehet tekinteni, és relevanci
ájukat a keresőgépből való kilépés nélkül ellenő
rizni lehet. Egy távoli szerver további böngészésre 
való kiválasztása után egérkattintással lehet köz
vetlenül a keresett helyre ugrani. 

További információ: www.chemistry.de  
e-mailen; info@fiz-chemie.de 

/Information Retrieval and Library Automation, 37. 
köt. 3. sz. 2001. p. 4./ 

(R P.) 

Internetszolgáltatók 
társulása 

Az internetben online tartalmat szolgáltató 12 ve
zető cég (kiadók) társulást hozott létre, hogy visz-
szaállítsa a fogyasztók és az ipar bizalmát az 
online hirdetések iránt. Az Online Publishers 
Association (OPA) alapítói közé tartozik a CBS 
MarketWatch, a New York Times Digital, az USA 
Today com és a Wall Street Journal Online kiadó 

Az igazgató szerint az új kereskedelmi társulás a 
tartalomszolgáltatók egységes hangját közvetíti 
azokról az előnyökről, amelyeket a kiadók nyújta
nak mind a nagyközönségnek, mind a hirdetők 
közösségének. Az OPA reméli, hogy tovább erősíti 
az internetnek mint marketing- és márkateremtö 
közegnek a hatékonyságát. 

További információ: www.onlinepublishers.org 

/Information World Review, 172. sz. 2001. szeptem
ber, p. 2.1 

(R. P.) 

Élelmiszer-biztonsági kutatási 
információk 

Az amerikai National Agricultural Library (NAL = 
Országos Mezőgazdasági Könyvtár) Élelmiszer
biztonsági Kutatások Információs Hivatala meg
nyitotta új webhelyét, amely élelmiszer-biztonsági 
kutatási projektekbe enged betekintést. Az adatbá
zis kutatási projektek, az ezekhez szükséges költ
ségek és más kormánytevékenységek információit 
tartalmazza. Jelenlegi tartalma mintegy 500 élel
miszer-biztonsági kutatási projektre vonatkozik 
1998-ig visszamenőleg. 

A webhely továbbá a következő típusú információ
kat is tartalmazza: biztonsági tanulmányok, hírek, 
kb. 100 ugrópont az USA-nak és más kormányok
nak, valamint oktatási és professzionális szerve
zeteknek a weben található élelmiszer-biztonsági 
programjai. 

További információ: www.nal.usda.gov/fsrio 

/Information Retrieval and Library Automation, 37. 
köt. 3. sz. 2001. p. 5./ 

(R. P.) 

Az El tökéletesített 
információszolgáltatása 

Az USA-beli Engmeering Information cég gyorsabb 
és szélesebb körű hozzáférést biztosít műszaki 
témájú információforrásaihoz az Engineering 
Village 2 nevú szolgáltatási csomagján belül. A 
vállalat felhasználói felmérésekre és kérésekre 
alapozott fejlesztése a szolgáltatások könnyebb, 
gyorsabb és teljesebb elérésében nyilvánul meg. 
Az Elsevier Science tulajdonában levő El a korábbi 
szolgáltatások javítása mellett egy állandó fel
használói párbeszéd lehetőségét is megteremtette. 

Az újdonságok között van egy átszerkesztett gyors 
kereső interfész, használó által definiált rendezés 
a publikálás dátuma vagy relevancia szerint, és a 
keresőgép pontosságának javítása. A tökéletesítés 
eredményeképpen a Compendex adatbázis több 
mint 6 millió rekordjának elérése felgyorsul, és az 
adatbázis kiegészül szabadalmakkal, kéziköny
vekkel és ipari specifikációkkal. 

Az El megvette a Chemical Business NewsBase 
(CBNS) adatbázist a Royal Society of Chemistry-
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Hírek 

tol. A CBNS adatbázist továbbra is megtartják a 
nagy szolgáltató központok, és CD-ROM-on is 
változatlanul elérhető lesz. 

További információ: www.ei.org 

/Information World Review, 172. sz. 2001. szeptem
ber, p. 6./ 

(R. P.) 

Német könyvtárak az Ex Libris 
könyvtári rendszerét választották 

A kölni Művészettörténeti Főiskola (KHM), valamint 
a berlini szenátus könyvtára az Ex Libris ALEPH 
500-as rendszerét választotta mint integrált 
könyvtári rendszert Az új rendszer felváltja a né
met Dabis cég BIS-LOK programcsomagját a 
KHM-nél, mig a szenátusban a jelenlegi VTLS 
rendszert hivatott felváltani. Az ALEPH 500-as 
rendszerrel Németországban jó tapasztalatokat 
szereztek már a kölni Művészeti Múzeum Könyvtá
rában, a potsdami Mozgófénykép- és Televíziós 
Akadémia Könyvtáréban, és a bonni Európai Tu
dományok és Kutatás Intézetében. 

A KHM-nél az ALEPH 500-at 2002. januárban, a 
berlini szenátusban pedig 2001 végén installálják. 

/Advanced Technology Libraries, 30. köt. 8. sz. 2001. 
p. 9./ 

(R- P ) 

A nagy-britanniai könyvtárak 
milliós vesztesége 

Az Ingenta Institute egy felmérése arra irányult, 
hogy megismerje a tudományos folyóiratok és 
cikkek használóinak szokásait a könyvtári doku
mentummásolat-rendelés során. A felmérés tanú
ságai szerint a nagy-britanniai könyvtárak veszte
sége e területen eléri az évi 2,25 millió GBP-t, a 
dokumentumrendelés szervezetlensége és hiá
nyosságai következtében. Az országban évente 
mintegy 3 millió dokumentumot rendelnek meg, 
dokumentumonként átlagosan 5 GBP ellenében. A 
dokumentummásolatok 15%-át olyan könyvtárak
ban kénk, ahol már előfizetnek a kért folyóiratokra. 
Ugyanakkor az egyes folyóiratcikkek iránti igények 
nem befolyásolják a folyóiratok iránti igényeket. 
Jóllehet a keresett cikkek felének nem az eredeti 

folyóiratok a forrásai, a tanulmány szerint a folyó
iratok előfizetési szintje változatlan. 

Ezekből az a kiadók számára kedvező tanulság 
vonható le, hogy a dokumentumszolgáltatás nemi
gen befolyásolja az előfizetések alakulását. A 
könyvtáraknak meg kellene vizsgálniuk a doku
mentumigénylésükben tapasztalható nyilvánvalóan 
rossz hatékonyságot. 

További információ: www.ingenta.com 

/Information World Review, 172. sz. 2001. szeptem
ber, p. 1./ 

(R. P.) 

Az OECD online könyvtárának 
1000. előfizetője 

A SourceOECD a Gazdasági Együttműködési és 
Fejlesztési Szervezet (OECD, amelynek Magyar
ország is tagja) elektronikus könyvtára. Az online 
könyvtárat 2001 januárjában létesítették azzal a 
feladattal, hogy valamennyi OECD-kiadványt 
egyetlen online könyvtár szolgáltassa. Jelenleg a 
könyvtár 1000 tanulmányt és jelentést, 23 folyó
iratot tartalmaz 1998. januárig visszanyúlóan. Eze
ken kívül a könyvtár valós idejű hozzáférést nyújt 
24 társadalmi-gazdasági statisztikai adatbázishoz. 

A SourceOECD a kormányközi szervezetek első 
átfogó online szolgáltatása. Az árszerkezet a 
nyomtatott dokumentumok állandó előfizetési árá
val arányos. A szolgáltatás nemrégiben kapta 
1000. előfizetési megrendelését. 

További információ: www.sourceoecd.org 

/Information World Review, 172. sz. 2001. szeptem
ber, p. 2.1 

(R. P.) 

Új Euromonitor webhely kis- és 
középvállalkozásoknak 

Az Euromonitor piackutatási és business tartalom
szolgáltató cég új webhelyét nyitott, amely 150 
gazdasági ágazatban hivatott rövid, tömör infor
mációk szolgáltatására. A MajorMarketProfiíes 
(MMP) vevőköreként olyan kisvállalkozásokat cé
loz meg, amelyek nem rendelkeznek megfelelő 
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